

Grenaa Golfklub den 11. november 2025

Generalforsamling - Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år

Sidste år startede jeg beretningen med at "et noget anderledes år var gået". Det synes jeg også jeg kan starte med i år.

Sidste år var det de store nedbørsmængder, der gjorde udslaget. I år er der et par ting jeg vil fremhæve. Bestyrelsen blev forrige år ændret på hovedparten af posterne. I forhold til den afgående bestyrelse 2023 kom der 5 nye medlemmer ud af 7. Og jeg må sige at vi har haft et fortrinligt samarbejde gennem disse to år, der har resulteret i en ændring af vores underskud sidste år på ca. en halv million til et nulresultat i år. Det er vi meget stolte af.

Ud over bestyrelsen, har vi jo også en kæmpe flok frivillige, der tager en tørn for Grenaa Golfklub igen og igen. Det drejer sig om de udendørs frivillige, der bliver styret af Erik samt alle de forskellige udvalg, der sørger for at dagligdagen fungerer for klubben og klubberne i klubben. Alt det de laver, har I forhåbentlig alle læst i de udsendte beretninger.

Kæmpe tak til jer alle. Vi er meget taknemmelige for det arbejde I udfører! Uden jer var der ingen golfklub!

Også en stor tak til vores ansatte

- Greenkeeperstaben, der knokler dag ud og dag ind for at holde banen i den fineste stand. Sidste år, sagde jeg at banen aldrig har stået som flot før - Det kan jeg så gentage igen i år - selv om de har haft mindre midler at gøre godt med. Der skulle jo skæres ind til benet og der var ikke plads til baneforbedringer. Godt gået!
- Arild, vores Pro, har gjort det igen **igen**. Der i år virkelig trukket mange nye medlemmer gennem Arilds maskine sammen med junior- og begynderudvalget. Næsten alle reagerer så, med at melde sig ind i klubben.
- I sekretariatet knokles der med det administrative og bogholderiet holdes i stram snor, som også har været med til at sikre det gode resultat i år.

Endelig har vi jo fået en forpagter (eller to) i vores café. Det er blevet meget positivt modtaget og det her år, er blevet brugt til at tilpasse åbningstider, menu, drikkevarer, indretning mv. Bestyrelsen ser virkelig muligheder for et langvarigt samarbejde her.

Ser vi kronologisk på året, der er gået, kan jeg fremhæve følgende:

I januar blev der i bestyrelsen vedtaget en forretningsorden og der blev nedsat et forretningsudvalg. Ikke noget, der har været i klubben før, så vidt vi kan se. Forretningsordenen er vedtaget for at have klare linjer for arbejdet i bestyrelsen. Forretningsudvalget blev nedsat for at der kunne tages hurtige beslutninger, hvis det var påkrævet. Forretningsudvalget består af formanden, næstformanden og kassereren.

På banen blev der gennemført dræningsarbejde, især ved drivingrange, hul 4 og hul 13. Samtidig blev der indført nye teesteder, så vi nu har 59, 56, 52, 49 og Blå (40).

Det var også i januar, at vi fik en midlertidig løsning i caféen, hvor Saporem lejede sig ind.

I februar blev det muligt at booke overnatning med strøm i MobilHomes langs indkørslen til klubben. Det foregår via vores egen hjemmeside eller via Golfamores hjemmeside. Sidstnævnte har blandt andet resulteret i en del besøgende fra Sverige og Tyskland. Det er et område vi vil markedsføre mere i det nye år.

Det var også her DGU indførte de nye WHS-baner, hvor forni og bagni rates separat. Det har givet lidt forvirring omkring ratingen, da den er forskellig om man spiller 9 eller 18 huller. Flere har givet udtryk for at de ikke kunne forstå de fik færre streger på nogle huller, når de kun spillede de første ni huller. Det skyldes selvfølgelig at forni er en 35'er og bagni er en 37'er.

I marts og april måned gik arbejdet med rekruttering og fastholdelse af medlemmer for alvor i gang. Der var 3 åbent hus arrangementer fordelt ud over marts og april, hvor der var flot besøg. Det er heldigvis blevet mere og mere trendy at spille golf blandt de unge.

Det var også her vi havde den traditionsrige åbningsmatch med Djurslands Bank som sponsor. Flot fremmøde med 72 deltagere.

Vi fik lavet en aftale med Fuglsøcenteret om en golfskole. En aftale, der gav næsten 120 deltagere og en fortjeneste på i omegnen af kr. 150.000. Alle deltagerne gav i øvrigt 5 stjerner til det hele. De var meget begejstrede - ikke mindst for Arilds undervisning og støtten fra de frivillige.

Endelig fik vi også etableret en samarbejdsaftale med Hotel Marina / Danske Hoteller om at de udbyder golfure til Grenaa. Det har givet ekstra knap 330 greenfeegæster og en ekstra indtjening på over kr. 80.000.

På hul 4 fik vi sløjfet bunkerens til højre for green og der blev gravet grøft og dræn på hul 13. Samtidig fik vi også tilføjet to nye lokale regler omkring robotklipperne og dyreafføring.

I maj måned inviterede vi til medlemsmøde. Emner på mødet: Indbrud i klubhuset, medlemsudvikling, XL Golf, samarbejdsaftaler, banen, greenkeeperarbejde, boldmaskinen, 9 huller (For9/Bag9), sommergolf, sponsorer, fundraising, frivillige og caféen.

Det var blandt andet her vi indførte muligheden for at 9 hullers LUX medlemmer kunne spille bagni om torsdagen. Det giver dog udfordringer for Baneservice og -kontrol udvalget. De har ikke mulighed for at kontrollere hvor vidt man faktisk har spillet 9 eller 18 huller, når de møder dem på bagni.

Vi havde i maj måned også en golfmatch med Golfexperten som sponsor. Her var 58 deltagere.

Det var også i maj vi fik nye forpagtere i golfcaféen. Velkommen til dem!

I juni blev den traditionsrige Flagmatch med Madsens Malerfirma som sponsor. Rekorddeltagelse for i år med 91 deltagere.

Også Pinkcup blev afholdt i juni måned med omkring 50 deltager. Der blev indsamlet kr. 26.000 til Kræftens Bekæmpelse. Godt gået.

Juli var præget af vores tilbagevendende succes Sommergolf, der i år slog alle rekorder. For første gang fik vi mere end 1.000 greenfeegæster i løbet af ugen og klubben fik et overskud på ca. kr. 160.000. Tak til de implicerede frivillige. Alle der gæster os i den uge, synes de får en fantastisk modtagelse og behandling. Det kan vi være stolte af.

I august havde vi klubmesterskaber. De blev afholdt i god stemning og i en form, der ser ud til at leve videre. Der blev udtrykt stor tilfredshed med setup'et og afviklingen. Tillykke til Morten og Trine for klubmesterskaberne.

Inden da havde vi også vores faste Nybolig Match. Denne gang med 56 deltager. Endelig blev Under Par Challenge afviklet for andet år i træk i samarbejde med Golfamore. 64 deltagere.

I september afholdt vi sponsor-frivilligmatch med rekorddeltagelse. Denne gang 72 deltagere. Tak til Sparekassen Danmark og Golfcaféen for sponsoreringen.

Det var også her vi igen skulle samle ind den årlige momsrefusion, hvor mindst 100 personer/virksomheder skal donere mindst kr. 200 til vores forening. Så vil der næste år falde en stor momsrefusion af til os. Det lykkedes! Tak til alle dem der donerede.

Endelig havde vi besøg af DGU, der var ude at måle vores bane op. Det betyder at vi inden sæsonstart kigger på, om der er grund til at rate banen om. Det gør man blandt andet ved at kigge på de scores, der er blevet lavet på de enkelte huller over en tidsperiode.

Om snart begynder renoveringen af, i første omgang, herretoiletterne. Det er helt finansieret af "Strategisk pulje til haller" fra Norddjurs kommune. Tak for det.

Vi har nu i en 3 årig periode haft en ordning med gratis medlemskab for juniorer. Det skaffede lige i starten en del prøvemedlemmer, men mange af dem dukkede ikke op igen og rigtig mange af dem ikke til træningerne. Det har været et mareridt at holde styr på hvor mange medlemmer vi egentlig havde. Mange var jo ikke motiveret, da det var gratis ligegyldigt om de dukkede op eller ej. Vi har i bestyrelsen derfor valgt at droppe denne løsning og indføre kontingent for juniorer i det nye år.

- Minijunior (til og med 12 år): 1.000 kr./år
- Junior (til og med 18 år): 1.850 kr./år
- Yngling (til og med 25 år): 3.870 kr./år

- Studerende: 3.000 kr./år mod gyldigt studiekort

Vi har også valgt at udfase de to typer medlemskaber 9 hullers mænd og 9 hullers damer. Der har gennem tiden været nogen forvirring om hvornår man egentlig måtte spille, med ekstra arbejde for baneservice og -kontrollen. Fra nu kan man kun blive 9 hullers LUX, der gælder alle dage. Dem der i dag har medlemskabet 9 hullers mænd og 9 hullers damer, kan forblive i medlemskabet indtil, der ikke er flere tilbage.

Medlemstypen hverdagsmedlem er nu helt udgået.

Hver gang en greenfeegæst har bekræftet en tid har de gennem nogle år nu modtaget en mail, hvor de kunne svare på en tilfredshedsundersøgelse. Jeg har trukket besvarelserne for 1/1 2025 - 30/9 2025 ud. Der var 193 besvarelser.

Se slides i præsentationen. Generelt ligger vi til den gode side.

Bestyrelsen kigger nu frem på det næste år og vi vil der have en række fokuspunkter

- Rekruttering og fastholdelse af nye medlemmer
- Fundraising
- Sponsortiltrækning
- Banen

I den sammenhæng skal der bruges en lang række frivillige. Så hvis nogen af jer tænker, at her kan I gøre en forskel. Så kom frem af busken. Vi har brug for jer alle!

Specielt omkring sponsorarbejdet, har vi over de sidste to år oparbejdet et strømlinet system, der gør det nemt at præsentere mulighederne og få en dialog i gang med de potentielle sponsorer. Så meld jer!

Tak fordi I lyttede!